Vaasan avoin ylopisto, keviat 2009
Talousmatematiikan perusteet, OrRMS1030
7. harjoitus, (Ke 11.2.2009)

1. Tutkitaan investointiprojektia, jonka perusinvestointi on 120000 € , pitoaika
on 15 vuotta ja keskiméérdinen nettotulo on 20 000 € ( / vuosi). Jadnnosarvo
on JA=30000¢€".

a) Piirrd kassavirtakaavio.

b) Laske projektin nykyarvo (laskentakorko on 16% (vuosikorko)).

¢) Arvioi projektin sisilistd korkokantaa.

d) Laske ROI}y (Téssé nettotulos on tyypillisen vuoden nettotulo eli 20 000 € ja
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- oletamme liséksi, ettd perusinvestointi sisdltaa kaiken sitoutuneen paioman,
B myds kiyttOpddoman. Jatetddn téssi arviossa jiinndsarvo huomiocimatta.
Miten jéinnésarvo vaikuttaa kannattavuuteen?). -
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2. Tutkitaan edelleen tehtivin 1 projektia. Ma#rits projektin suhteellinen
nykyarvo ja takaisinmaksuaika, kun

a) laskentakorko on 0% (kilytetddn tulojen nimellisarvoja)
b} Iaskentakorko on 16% (todelhnen vuosikorko).
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3. Arvioi annuoiteettimenetel

malld tehtdvan 1 projektin kannattavuutta, kun
laskentakorko on 16% ja . .

a) jaannésarvo on nolla,
b) jainndsarvo on 50000 € |




4. Perit metsiosuuden. Sovit metsanhoitajan kansss Siitd, ettd hin alkaa
hoitaa osuuttasi, Maksat metsanhoitajalle 300¢ krussa. Metsénhoitaja
arvelee, ettd metss alkaa tuottaa kahden vuoden kuluttus, siten, etts vuogi-
tulo on keskimisrin 6000€ . Sopimus metsinhoitajan kanssa on voimassa,

toistaiseksi. (Siis kauermnmin kuin 2 vuotta,)

a) Mist4 hinnasta, olet valmis Myymaan metsési, kun vuosijaksoon liittyving
laskentakorkokants on¢ = (107 (Sivuutetaan nyt perint6on ja kaupantekoon

Hittyvit sivukulut.)

b) Jos myyminen tulee uudelleen ajankohtaiseksi kahden vuoden kuluttus,

nykyhetkests, niin mikd on silloin metsis; kilypa hinta?
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S R 5. Sinulle tarjotaan ostettavaksi yritysts, Arvioit, etts yritys antaisi sin-

L ulle jatkuvan nettotulovirran 1000 ¢ kuukaudessa. Miks on yrityksen arvo,
kun kdytit arvioinnissa laskentakorkokantaaa, 14% (todellinen vuosikorko) ja
arvelet jatkavasi yrittdjana 65 vuoden ikiin saakka?

(a2 dlon = D= ha -y o 00t0 932 c

ok . leveg - FLOL €
Qoo T T =

RPN eovlo e L

A

S I T §° Aol = ortory

Ltk 2 owE. sauszs e




